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Výnosy Tříkrálové sbírky stá-
le stoupají, v roce 2017 vybrali 
koledníci přes 1.987.000 korun, 
letos dokonce přes 2.190.000 ko-
run. Čím si to vysvětlujete?

„Ano, výsledky Tříkrálové sbírky 
jsou v celé republice i u vás stále 
lepší, na Opavsku se například v 
roce 2010 vybralo 1.170.000 ko-
run, letos už lidé darovali o celý 
milion více. Bude to určitě dáno 
tím, že sbírka už je prověřená tra-
dicí, je stále známější, lidé větši-
nou osobně znají koledníky, kteří 
k nim přicházejí, také dobře vědí, 
komu jejich peníze pomáhají. A 
tak může být Tříkrálová sbírka 
něčím více, než jen jednou z řady 
dobročinných akcí. Myslím si to-
tiž, že je také již tradičním setká-
váním lidí, kteří se společně spojili 
pro dobrou věc, kteří se těší ze vzá-
jemného obdarovávání. A z toho 
máme společně z Baltazarem a 
Melicharem stejně velkou radost, 
jako z vybraných financí.“

Říkal jste, že lidé vědí, komu pe-
níze pomáhají. Pojďme se přesto 
vrátit do roku 2017 – co všechno 
Charita Opava pořídila z Tříkrá-
lové sbírky? Kde všude dary dob-
rých lidí pomáhaly?

„Charita Opava je jménem všech 
dárců použila tak jako každý rok 
k pomoci potřebným. Nakoupil 
se zdravotní materiál pro klienty 
ošetřovatelské, pečovatelské a hos-
picové péče a také se za vybrané 
peníze pořídila dvě vozidla, byť 
dosti rozdílná – auto pro pečova-
telskou službu a vysokozdvižný 
vozík.“  

Proč právě pro pečovatelskou 
službu?

„Pečovatelská služba je jednou ze 
základních služeb, které provádějí 
Charity v celé České republice. A 
jinak to není ani v Charitě Opa-
va. Je proto velmi důležité, aby se 
pečovatelky nebo zdravotní sestry 
mohly co nejrychleji dostat k co 
největšímu počtu klientů. Auto 
pro terénní pracovníky je tak pře-

velice důležité. Terénní zaměst-
nanci také musí být kromě své 
odbornosti i skvělí řidiči – vždyť 
jezdí bez ohledu na rozmary po-
časí, bez odhledu na denní dobu, 
vlastně vždy. Charita Opava si 
nepořizuje žádná luxusní auta, ale 
snaží se mít auta spolehlivá, aby 
měl klient jistotu, že k němu vždy 
a včas dorazí náležitá pomoc.“

Tím druhým vozidlem byl tedy 
vysokozdvižný vozík. Jak ale 
souvisí vysokozdvižný vozík a 
sociální práce Charity Opava?

„Charita Opava toho kromě pe-
čovatelské, ošetřovatelské a hos-
picové služby dělá mnohem více. 
Například provozuje tři takzvané 

chráněné dílny, v nichž zaměst-
nává lidi s různými pracovními 
handicapy. Jedna z nich je i Chrá-
něná technická dílna, jejíž náplní 
je mimo jiné ekologická demontáž 
elektrických spotřebičů, jako jsou 
televize, počítače, ledničky a po-
dobně. A protože váha spotřebičů 
se počítá na tuny, je vysokozdviž-
ný vozík určen právě pro přesun 
materiálů. Tato dílna nyní zaměst-
nává 35 lidí, kteří by jinak na trhu 
práce vinou různých handicapů 
neobstáli, a zároveň přispívá ke 
zlepšení životního prostředí.“ 

Když tedy všichni koledníci i 
ti, kteří jim přispěli do kasiček, 
uvidí Opavou a okolím projíždět 
auto s logem Charity Opava, mo-

vzkazuje král Kašpar, který rekapituluje, co vše se pořídilo za výnosy Tříkrálovky

„Jsem přesvědčen, že na sebe   
mohou být lidé z Opavska hrdí,“

hou si s hrdostí říci, že může po-
máhat potřebným i díky jim sa-
motným. A na co mají být pyšní 
letos, co se chystá Charita Opava 
pořídit a nakoupit v roce 2018? 

„Opět budou pomáhat nejpo-
třebnějším. Například nákup 
zdravotnického materiálu ulehčí 
nemocným seniorům a pacien-
tům v terminálním stádiu, o které 
pečuje ošetřovatelská a hospicová 
služba, v plánu je i nákup auta na 
CNG a vozidla na dopravu ma-
teriálu pro již zmíněné technické 
dílny.“ 

A je v plánu také pomoc rozšířit 
i na jiné potřebné?

„Ano, určitě je. Charita Opava 
také provozuje středisko Naděje, 
pomáhající lidem, kteří se dostali 
do krizové situace nebo hmotné 
nouze. Její součástí je služba Fé-
nix, poskytující poradenství li-
dem, kteří se dostali do jakékoliv 
těžké životní situace, s níž si sami 
nevědí rady a jsou zoufalí, vyčer-
paní, bezmocní… Z darů Tříkrá-
lové sbírky zde budou moci díky 
stavebním úpravám zřídit prostor 
i pro telefonické konzultace li-
dem, kteří je potřebují. Z výno-
sů Tříkrálovky budou mít užitek 
také klienti s mentálním nebo 
duševním postižením, kteří jsou 
v péči sociálně terapeutické dílny 
Radost. O tuto službu je stále vetší 
poptávka, proto středisku velmi 
pomůžou nutné stavební úpravy.“ 

S Vámi a s Baltazarem a Meli-
charem se potkáme zase v lednu 
roku 2019, kdy odstartuje další 
Tříkrálovka.  Chcete nám mezi-
tím něco vzkázat?

„Jsem přesvědčen, že na sebe mů-
žou být občané Opavska hrdí, že 
se můžete těšit ze společného díla, 
které vzniklo díky Vaší ochotě a 
štědrosti. Jsou to Vaše dary, které 
pomáhají. A proto se už s Balta-
zarem a Melicharem velmi těšíme 
na návštěvu místa, kde si lidé na-
vzájem pomáhají a cítí odpověd-
nost za své blízké. Děkujeme!“

Předloni koncem dubna způsobili na dvoře ředitelství Charity Opava rozruch Tři králové, kteří nečeka-
ně dorazili do Jaktaře, aby nám předali vůz VW Caddy, pořízený z výnosu Tříkrálové sbírky. Letos se Tři 
králové z návštěvy v Charitě Opava omluvili, protože budou v jarních dnech plně zaměstnáni přípravou 
dalšího ročníku sbírky. A tak jsme jednoho z nich, Kašpara, požádali, aby se s námi alespoň v exkluziv-
ním rozhovoru podělil o radostné informace o tom, kde všude již pomáhají peníze z Tříkrálové sbírky za 
rok 2017 a co se děje s výtěžkem sbírky letošní. Zaslouží si to vědět tisíce dobrovolníků, pracovníků a lidí 
dobré vůle, kteří přispěli do Tříkrálových pokladniček a podíleli se tak na skvělém výsledku sbírky. Pro 
úplnost je zapotřebí podotknout, že podoba krále Kašpara s ředitelem Charity Opava Janem Hanušem 
je čistě náhodná.
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Chráněné dílny sv. Josefa 
představují nové výrobky 

doma i v zahraničí
Sortiment tradičního velikonočního 
zboží letos v Chráněných dílnách 
sv. Josefa rozšířili o řadu výrobků z 
všemožných materiálů. Úspěch za-
znamenávají šití zajíci, plnění pískem 
a ozdobení krajkou a dřevěným výře-
zem. V šicí dílně také můžete zahléd-
nout originální velikonoční pytlíky, 
ubrusy a prostírky. 
Keramická dílna letos nabízí napří-
klad nová keramická vajíčka na svíč-
ku nebo novou sadu bílých glazova-
ných zajíčků na zavěšení, magnetky či 
zápichy. „Také tyto dekorace zdobíme 
stužkou a dřevěným výřezem,“ dodá-
vá vedoucí marketingu Chráněných 
dílen sv. Josefa Ludmila Slaninová. 
Novinkou, jejíž výrobu umožnil spe-

ciální laser, jsou také originální karto-
nové okenní dekorace, které umí díl-
ny vyrobit v požadovaném rozměru 
podle velikosti okna. Na dozdobení 
velikonočního osení či truhlíků pak 

nabízejí sady dřevěných výřezů z pře-
kližky. 
Kromě svého obchůdku v areálu ře-
ditelství Charity Opava v Jaktaři či 
na webu se zájemci mohou seznámit 
s výrobky Chráněných dílen sv. Jose-
fa také na řadě velikonočních trhů. 
Dílny prodávaly například na veli-

konočních trzích v Opavě, v budově 
Moravskoslezského kraje v Ostravě, v 
O2 v Ostravě, ve Velkých Heralticích 
nebo Jakubčovicích. A velikonoční 
zboží nezůstane jen v České republi-
ce. „Posíláme ho také na Sardinii paní 
Michaele Figurelli, která zboží z Chrá-
něných dílen sv. Josefa prodává již 
delší dobu ve svém obchůdku s českou 
bižutérií ve městě Capoterra,“ dodává 
Ludmila Slaninová.

Vlaštovičky nezastavila 
ani chřipková epidemie

Vinou chřipkové epidemie značně 
prořídly řady pracovníků v Chráněné 
dílně ve Vlaštovičkách. „Ale ani tak 
jsme se nedali a pro naše zákazníky 
připravili krásné velikonoční výrobky,“ 
podotýká vedoucí dílny Marie Benn-
ková. Ty se prodávala nejen na osvěd-
čených místech v Obchodním centru 
Breda & Weinstein a supermarketu 
Terno v Jaktaři, ale dílny je nabízely 
také na velikonočních trzích. „Prodá-
vali jsme na akci Velikonoce na zámku 

v Kravařích, v budově Moravskoslez-
ského kraje v Ostravě, nebo U vodní-
ka Slámy,“ dodává Marie Bennková. 
„Doufám, že všem zákazníkům udě-
laly naše velikonoční výrobky radost 
a přejeme jim společně se zaměstnanci 
Chráněné dílny ve Vlaštovičkách hod-
ně zdraví a krásné Velikonoční svát-
ky,“ dodává Marie Bennková, jejíž 
dílny se v březnu stihly prezentovat 
také na Svatebním veletrhu v Bredě 
(viz článek v Domovníku na str. 3).

CHARITNÍ DÍLNY VYKOUZLÍ 
Výrobky z chráněných dílen Charity Opava opět nadchly zákazníky

Velikonoce jsou mimo jiné vždy velkou výzvou pro chráněné dílny Charity Opava. Chráněná dílna Vlaš-
tovičky i Chráněné dílny sv. Josefa již dlouho dopředu vymýšlejí nové velikonoční výrobky, jimiž by 
zaujaly zákazníky, a také plánují jejich výrobu, aby se včas dostaly na prodejní pulty. Kromě prodeje v 
e-shopu JV-art.cz a v obchůdcích na dvoře ředitelství Charity Opava v Jaktaři, v jaktařském supermar-
ketu Terno a také v Obchodním centru Breda & Weinstein se jejich stánky také pravidelně objevují na 
celé řadě velikonočních akcí a jarmarků. Již třetím rokem se k nim skromněji přidávají také zaměstnanci 
a klienti sociálně terapeutické dílny Radost, jejichž velikonoční dekorace zkrášlují na prodejní výstavce 
vstup do budovy ředitelství Charity Opava v Jaktaři. Nejinak tomu bylo i letos.  
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Radost připravila              
Radost(né) Velikonoce

Vítaným zpestřením nabídky ve-
likonočních dekorací je již třetím 
rokem prodejní výstavka, kterou 
chystá v prostorách vstupu do 
budovy ředitelství Charity Opa-
va v Jaktaři Sociálně terapeutická 
dílna Radost. Sociální pracovnice 
spolu s klienty již v předstihu vy-
ráběly velikonoční věnce, zajíčky, 
beránky, závěsná kuřátka a mno-
ho dalšího vkusného zboží, které 
jde pokaždé doslova na dračku – 
vždyť jen loni si Radost prodejem 
vydělala kolem pěti tisíci korun. 
Letos výstavka probíhala od 19. do 
29. března a prodané zboží stihli v 
Radosti průběžně doplňovat za 
nové. Vstup na ředitelství Charity 
Opava také byl před svátky stále 
velikonočně nazdoben.

VELIKONOČNÍ ATMOSFÉRU

Originální výrobky najdete na www.JV-ART.cz

A co vlastně znamená zkratka JV-
ART? Písmeno „J“ označuje Chrá-
něné dílny sv. Josefa, písmeno „V“ 
Chráněnou dílnu ve Vlaštovič-
kách. No a dodatek Art pak dopl-
ňuje, že zde najdete ruční výrobu 
originálních výrobků z textilu a 
keramiky a že každý výrobek nese 
originální a neopakovatelný otisk 
ruky svého tvůrce. Přesvědčte se o 
tom na stránce JV-ART.CZ. 
Textilní dílna se zaměřuje na ruč-
ní výrobu z přírodních materiálů 
a šijí zde například dekorativní 
výrobky pro domácnost, jako jsou 
ubrusy, zástěry, chňapky, povle-
čení, hračky, kapsáře, pytlíky pro 
děti, různé oděvy a sedáky, polš-
táře či matrace plněné pohanko-
vými slupkami. Na zakázku zde 

Originální výrobky z keramiky i textilu z produkce chráněných 
dílen Charity Opava se těší stále větší oblibě, a to nejen o Veliko-
nocích. Nechce se Vám chodit do našich kamenných prodejen a ob-
chůdků? Objednejte si naše výrobky z pohodlí domovů v e-shopu 
JV-ART.CZ!

provedou všemožné výšivky. 
Keramická dílna se pak zaměřuje 
především na užitkovou a deko-
rační keramiku jako jsou sady, 
tácky, mísy, vázy, dekorační svíc-
ny, koule, aroma lampy, anděly 
různých velikostí, magnety, zápi-
chy, tematickou keramiku, PF, za-
hradní keramiku, hodiny, hrnky, 
džbány, konvice, sluníčka, zvonky, 
dózy a mnoho dalšího zboží.  Sa-
mozřejmostí je také výroba na za-
kázku podle přání zákazníka. 
Obě dílny pak doplňuje dílna 
kompletační, zaměřená na mon-
táž drobných kovových součás-
tek, plastových hraček, adjustační 
práce a jiné drobné ruční kom-
pletační činnosti na zakázku, na-
hrazující drahé strojové vybavení 

dodavatelů.
V dílnách nacházejí práci zdravot-
ně znevýhodnění občané a proto 
může být pro firmy velmi důleži-

tá i ta informace, že splňují pod-
mínky pro náhradní plnění podle 
§ 81 Zákona o zaměstnanosti č. 
435/2004 Sb. 



  • Přijmeme vedoucí    
na ekonomický úsek  

Výběrové řízení na pozici „Ve-
doucí ekonomického úseku – 
ekonom/ka“ vypisuje Charita 
Opava. Hledáte zajímavou a 
prospěšnou práci v zavedené 
společnosti a splňujete vyhlá-
šené požadavky? Přihlaste se! 
Vedoucí ekonomického úseku 
je zajímavě ohodnocená práce 
s řadou zaměstnaneckých be-
nefitů na plný úvazek na ředi-
telství Charity Opava v Jaktaři. 
Přesný popis pozice, požadav-
ky na uchazeče a další informa-
ce najdete na webových strán-
kách Charity Opava. Přihlášky 
je možno posílat písemně na 
adresu Charita Opava, Přemys-
lovců 26, p. Pospěchová, 747 
07 Opava-Jaktař, nebo také na 
e-mail: personalni@charitao-
pava.cz.      

 • MDŽ jinak  
Tak trochu jinak se rozhodli 
oslavit MDŽ klienti Domu sv. 
Cyrila a Metoděje pro zrakově 
postižené ve Vlaštovičkách. Za 
podpory pracovníků tohoto 
střediska Charity Opava pro-
to 8. března navštívili opavské 
kino CineStar, které promítalo 
snímek Špindl o příběhu tří 
sester, hledajících lásku. Kli-
entům se kino moc líbilo, po 
celou dobu promítání se sálem 
ozýval bujarý smích,“ vzpo-
míná vedoucí Domu sv. Cyri-
la a Metoděje Zuzana Janků. 
„Proto se do kina chystáme i v 
dubnu, tentokrát si zajdeme na 
další český film Zoufalé ženy 
dělají zoufalé věci.“ 

Hledáme  Krátce
• Retro ples pomáhá 

Radosti i dnes 

Skvělou dohru má Retro ples, 
který počátkem února uspo-
řádala v reprezentativních 
prostorách kulturního domu 
Rybníček sociálně terapeutic-
ká dílna Radost. Vydařeného 
plesu se zúčastnilo na sto třicet 
plesových hostů, a tak výtěžek 
z prodaných vstupenek a za 
tombolu činil dvacet tisíc ko-
run. „Částku jsme se rozhodli 
věnovat zpět do naší služby a 
naši činnosti,“ popisuje vedoucí 
Radosti Lucie Lichá, jak s tímto 
skvělým finančním výsledkem 
v tomto středisku Charity Opa-
va naložili.  „Proto jsme za zmí-
něný výtěžek nakoupili barvy, 
látky a další materiál, z kterého 
můžeme opět s našimi klienty 
tvořit a vymýšlet nové výrobky. 
Ještě jednou děkujeme všem, 
kteří se našeho plesu zúčastnili 
a přispěli,“ dodává vedoucí Lu-
cie Lichá.

   

• Dubnové „kolečko“ 
pro Armádu spásy  

Takzvané „kolečko“, tedy jed-
nodenní exkurzi po všech šest-
nácti střediscích Charity Opa-
va, které jsou rozesety nejen 
po celé Opavě, ale i v okolních 
obcích, absolvují ve čtvrtek 12. 
dubna zaměstnanci opavské 
organizace Armády spásy. Ex-
kurze začne v Azylovém domě 
Armády spády, kde průvod-
kyně Marie Gilíková všechny 
seznámí s historií a činností 
Charity  Opava a pak bude po-
kračovat do Chráněné technic-
ké dílny ve Velkých Hošticích. 
Konec je plánován v areálu 
ředitelství v Jaktaři, kde by se 
účastníci exkurze měli podle 
plánu kromě vizity v Radosti, 
Wellness centru a Chráněných 
dílnách sv. Josefa potkat na 
krátkém neformální posezení 
také s ředitelem Charity Opava 
Janem Hanušem.

CHARITNÍ DOMOVNÍK. Vydává Charita Opava, Přemyslovců 26, 747 07 Opava, pro své zaměstnance, dobrovolníky 
a příznivce. Tel. 553 612 780, e-mail: mludek@charitaopava.cz, www.charitaopava.cz.  Duben 2018.

Velikonoční přání

Společenská kronika

Pište nám!
Listárna zpravodaje Domovník je určena vašim názorům, připomínkám a postřehům. Své příspěvky 

posílejte na adresu: mludek@charitaopava.cz. Těšíme se na ně!
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• Basketové videoblahopřání z RADOSTI
Videoblahopřání Jakubovi Šiřinovi 
za titul nejlepší sportovec Opavska 
roku 2017 a celému týmu BK Opava 
za vítězství v kategorii Tým Opavska 
2017 poslali jejich největší fanoušci 
a kamarádi – klienti sociálně 
terapeutické dílny Charity Opava 
Radost. Klienti Radosti, kteří se už s 
borci BK Opava přátelí druhý rok, pro 
oceněné sportovce složili přání,  oblékli 
se do dresů, vytáhli hrnce a vařečky 

a první natáčení TV RADOST mohlo začít. Výsledek stojí za to a 
můžete si ho pustit i Vy na stránkách www.charitaopava.cz.          

Krátce


